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Tisza István 
Nem azért illő megemlékezni róla, 

mert a mi vidékünk adta a magyar- 

ságnak. Alakia minden vidéki elszi 

geteltségen tul, belenőtt a magyar 

mind élete, mind halála. - 

Markáns, higgadt, örök uyugodt 

egyéniségét mi, azok is lelkünkbe sziv- 

tuk a mul világégés , füstős fejetlen- 

DBe elsősorban nem az iskola- 
könyvek betülavinájából, hanem szü- 
leink s a többi körülöttünk élők ajká- 
ról. Valakinek a nagyságát és értékét 

mértékben leszivédik egyénisége a 
legtávolabbi néprétegek szivéigzz Ha 
itt maradandóan fészket ver s jelen- 
léte a bizalom és a hit forrása lehet, 
— már a puszta tét történelmiséggé 
válhat. 
Tisza Isztván élete és tiszta ma- 

gyarsága azonban nemcsak puszta lét 
volt. Életét kiméletlenül szivós politikai 
harc jellemezte s ezt minden kütső 
érdek ellen értümk folytatta. Halálá. 
ban pedig egész népi közésségünk 

mártirjává vált... 
Az utolsó események tragikumá- 

ban van néhány vonás, ami mellett 
érdemes elmélkedve megállani. 

Tisza Istvánról annnyit tudunk 
mindannyiaa, hogy miár kezdetben ő 
volt az egyetlen számottevően sulyos 
egyéniség, aki a háboru elháritásával 
és távoltartásával meg akarta menteni 
mépünket az oktalan vérpazarlástól, de 
egyben egyedül az ő alakja volt az 
egyetlenm reménységünk az 1918 as 
kommünpokol eltompitására is. Ebből 
világos az a történelmi küldetés, hogy 
ő a közülünk való egész erejével és 
sulyával értünk dolgozott. 

A szomoru tragédia másik sze- 
veplői, mi a magyar nép vagyunk. 
Népelemünknek egy szörnyü átok ha- 
talma alá került csoportja irtotta ki 
közülünk a mult háboru legnagyobb 
magyar vezetőjét. 

Mindez a legszörnyübb vád volna -c 
onagyszerüs lett tehát: magyarral ellenünk, ha nem néznénk tovább az 

események mögé. Mert a tanuság eb- 
ből a szörnyü történelmi játékból — 
sajnos – itt kezdődik. 

A valóság az, hogy lelkiismeret- 
len, nem magyar, demagóg elemek 
szóltak bele a szinfalak mögött sor- 
sunk intézésébe. Ezek a sátáni kezek 
nagyszerüen tudták, hogyan kell a 
tömeg lelkiegyensulyát megbontani, de 
egyben azt is, hogy itt ki a legna- 

egyikét. 

Vasárnapra várta a vtlág közvé 
leménye azt az előreláthatólag rövid 
tájékoztató közleményt, amit a tárgya- 
lások eredményéről készütek kiadni. 

A tájékoztató elmaradt. Ehelyett az a 

Més egyre tart az 

Mig északon a tartós nagy esőzé- 

sek következtében ugyszólván nyugvó- 

pontra jutott minden harci mozgolódás, 

- délen egyre tart a kiméletlen küz- 
delem. Az ellenségnek sikerült több 

ponton éket verni a német védővona- 

Az olasz 
Egyre élénkülő harcok hire érke 

zik Ölaszországból is. A Volturno 
folyó vonalán az angol hadvezetőség 

THallgatás a moszkuvai 

értekezlet eredményeiről 
hir kering, hogy ujabb Roosevelt- 

Churchill-Sztalin találkozó készül, ahol 

lezáratlan ügyek megtárgyalásáról 

lenne szó. 
— 

elkeseredett harc 
a Dnyeper-könyökben 

lakba. A vörös vezetőrégnek azt a 

szándékát, hogy ezeket az ékeket 

egységes támadó vonallá összekösse, 

a német védelmi mozdulatoknak 

és ellenlökéseknek megaka- 

dályozni. 

harctitér 
erőteljesebb akcióba kezdett, A német 

védelem vonalainak biztositása érde- 
kében ujabb magaslati állásokat foglaltel. 

Grandit és Cianót, árulás maiatt 
KkKülönbiróság elé álliítják 

A miniszterséget viselt volt fasiszták ellem 
nalálos itéletre számítanalk 

Róma. A fasiszta köztársasági elvi, hanem szeméiyi okoknál fogva. 
kormány tagjainak minisztertanácsa Ilyenek többek között Grandi, Ciano 
mint ismeretes kimendotta, hogy külön és Bottai, továbbá Albini, akkori bel- 

biróságok itélkeznek mindazok felett, 
akik az elmult sulyos időszakban áru 
lást követtek el. Beavatott római 
fasiszta körökben ugy számitják, hogy 
a különbíróság több halálos itéletet is. 
hoz. A legsulyosabb vádlottak a 
fasiszta magytanácsnak azok a tagjai, 
akik a nagytanács utolsó ülésén Musso 
lini ellen szavaztak, mégpedig nem 

ügyminiszter, Alfieri, volt berlini nagy- 
követ és a qguadrumvirek sorában tar- 
tozó de Vecchi szenátor. Mindnyájuk- 
nál az a gyanu áll fenn, hogy személyi 
hatalomvágy fütötte őket. Beavatott 
körekben nem tartják kizártnak, hogy 
ügyükben esetleg halálos itélet haug- 
zik el. 

- 

Rémában 20 kilométeres átmérővel 

Zürich. Római jelentés szerint 
megbizható forrásból hire jár annak, 
hogy Rómának a hadviselők által való 
tiszteletben tartására a kezdeményezést 
nem a Vatikán, hanem miagasrangu ró 
mai személyiségek részéről indult ki. 
A nyilt város tervezetét külön bizottság 

,„Szemt várost" alakitamak 
készitette, mely szerint 20 kilométeres 
átmérővel Szent városta alakitanak és a 
város hatóságai semlegességet biztosi 
tanak az olasz kormány, a Szeniszék 
és a hadviselő hatalmak irányában. 
Hire jár annak, hogy Pius pápa a ja- 
vaslatot kedvezően logadta. 

irtatták ki a legnagyobb magyarok 

Lehetetlen nem éreznünk. hogy 
25 év távlatából örök tanítást küld 
ma is Tisza István, a nagy nemzeti 
martir. - Megértjük Igy jár minden 
nemzet, amelyik önmagáról elfeledke- 
zik, amelyik a megpróbáltatások türel. 
metlenségében többé vezéreire nem 
hallgat s inkább elindul lidérofényü 

gyobb akadály. Az aljas megoldás is álnok igéreték után, ha ennek halál is 

a vége! 
Grólf Tisza István, mig lélekben 

mi is meghajlunk néma kegyelettel e 
geszti kripta előtlt, - igérjük, hogy 
negyedszázad után tudjuk látjuk : 
mi a magyar lelki egység ! Tudjuk, 
hogy a holnapért türni, fázni, szen- 
vedni kell: Tudjuk, hogy bpbelülről 
legtisztább magyarságunkra szabad 
csak hallgatnunk, ha drága a családi 
fészkünk békéje, nyugalma és gyer- 
mekünk jövője ! (HAJDU) 

g 



1 Fürdés rendje: MHélfön csak kád fürdő Pénteken csak kád fürdő 
Kedden egész nap nők szombaton délig férfiak 
Szerdán . tférfiak déltől nők 
Csüt. s nök Vasárnap 1-ig férfiak türötnek 

„Én nem akartam a háborut!" 
- voltak Tisza István utolsó szavai 

Dél óta eső szitál. Aztán rá ülepe 
de" a köd az Andrássy utra. Ez a köd 
tekarta el a Roheim-villát. A telelon a 
nep folyamán tőbb izben csengett. A 
munkapárit néhány tagja jelentkezett. 
Gróf Tisza István nem ment a ftelefon- 
hoz. Egyáltalán nem érdekelle már 
miadaz, ami a villa falain tul történik, 
kint a világban. Sógornője Almássy 
Denis grófnő vette fel a hallgatót. 
Egyik sürgetés jölt a másik után: Ti 
szánek azonnal el kell mennie a villá 
ból. Gyanus alakok kószálnak erre na 
pok óta. Az üzenetet Almássy Denis 
gréf inő átadja Tiszának, aki nemet int 
a fejével. 

Délben a rendőrkapitány csenget a 
villéba. A városliget felől szórványos 
puskaropogás hangját sodorja a villa 
felé a csipős októberi szél. A rendőr- 
kapitány felajánlja, hogy őriztetni fogja 
a villát. Tisza István erről hallani sem 
aker. 

- De kegyelmes uram. 
A rendőrkepitány nem fejezheti be 

a mondatot. Gróf Tisza legyint a kezé 
vel és közbevég : 

- Nem kell őrizet. Niacs mitől 
felnem. 

A rendőrkepitány elmegy. És aztán 
a csend az alkalommal egyült ráborul 
a vlillára. 

Mit akarnak ? 
Az inas sápadt arccal, nesztelen 

léptekkel jön a hallba. Délután fel ó az 
idő. Az ablakokat lefüggönyözte s most 
felcsavarja a lampákat. 

Ebben a pillanaiban dörömbölnek 
a hall ajtaján. Az inas megtorpan, a 
telelonkészülékhez ugorna, amikor a 
puskatus ülésére az ajtó falpattan s 
nmébány katona nyomul előre. Kezükben 
a manlicher. A sapkarózsáka! letépték. 

A zajra gról Tisza István a hallba 
siet. Nyomában ott van Almássy Denis 
grófnő, kezét sógora karjára téve, mintha 
vissza akarná tartani. Már késő. Gróf 
Tisza István nem fél. Semmitől és sen- 
kitől. Onmagában régen leszámolt min- 
dennel és mindenkivel. Ont áll a fekete 
zongora előtt, mellén összefont karok 
kal. A hangja hideg. Meg nem alkuvó : 

- Mit akarnak ? 

Megtorpannak a katonák. 

„Ennek igy kellett 
történnie..." 

Sáros bakancsok lendülnek előre a 
szőnyegen. A manlicherek sulyba len 
dűlnek. Aztán kiválik egy a négy közül 
s Tisza elé lép. A hanoja rekedt az 
izgealomtól : 

ERENCJÓISEF 
KESERŐVIZ 

szetes tény, természetes leszögezés. A 

- On akarta a háborut. 
Semmi hangsuly siacs a mondat- 

ban. S mégis Tisza kiéczi belőle a fle 
nyegetést. O" állnak vele szemben. 
Katonák. Sapkarózsájuk nincs. Meggyő- 
ződésük nincs. Eszközök valskinek a 
kezében. A gróf elnéz a fejük felett. 
Tulajdonképpen semmi értelme sincs, 
hogy a kérdésre válaszoljon. Igy telik 
el néhány pillanat s saztán megszólal 
Tisza nyugod! hangon : 

- Sobhasem akartlam a háborut. 
Ebben a mondatban sincs semmi 

hangsuly. Ugy hat, mint valami termé- 

gróf elhallgat. Nem akar többet mon- 
dani. Erzi: felesleges. 

Esaztán eldördülnek a man 
licherek. Tisza Isiván meginog s elterül 
a szőnyegen. A zongora előtt. ljjesztő] 

a 

csend követi a puskák ropogását. Senki 
sem hellja az elfutó szöges bakancsok 
dübörgését. 

Almássy Denis grólfnő rokogva le- 
hajol gróf Tiszához, akinek az arca 
feltünően sáppadt. Lassan felnyitja a 
szemét: 

– Ennek igy kellett történnie.. 
És ezek voltak az utolsó szavak. 

Ami azután következett 

Este diákok vitték Tisza István gróf 
meggyilkolásának hirét a Svábhegyi- 
szanatóriumba, ahol Ady Endre viasko 
dott a halállal. Ady felkönyökölt a pár- 
náin, szeme tágra meredt s a szavak 
börgésszerüen törtek elő torkából : 

- Meggyilkolták Tiszát. Megölték 
s forradalmat.. 

Igaza volt. A torradalom elbukott. 
Egyik név bukkant fel a homályból a 
másik után : Varjassy, Landler, Kunfi, 
Bőhm, Diaz, Kun Béla, Szamuelly.. 

s aztán jött: Trianon.. 

25 kg. sovány 

T00 Hnujirmi 
12 és fél ko- Tojás beszolgáliatása 

„HANGYA" 
Szövetkezeti Értékesitő Telepe 
és akoe Nagyszalonta 
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baromfi vagy 

Segitsünk a tüzifa hazaszállitásánál 
A tűzifaellátással kapcsolatban a polgár- 

mesteri hivatal közli a város közönségével, 
hogy a lakosság tüzelőanyszükségletére a 
megfelelő mennyiségü tüzifa ki let" utalva. 
Hogy a tüzita csak kis tételekben érkezik 

városunkba annak egyik fő oka-az, hogy a 
kitermelési helytől a legközelebbi vasutállo- 
máshoz való leszállitáshoz a szükséges em- 
beri- és állati erő (fuvar) nem áll a tüzifa- 
kereskedők rendelkezésére. 

A polgármesteri hivatal felhivja mindazo- 
kat akik kocsival, lóval, vagy bármely más 
szállitásra alkalmas jármüvel rendelkeznek, 
hogy a tüzitának a kitermelőhelytől a vasut- 
állomásig történő leszállitására jöjjenek a 
tüzitakereskedők segitségére. Mindazok, akik 
fuvarral hozzájárulnak a tüzifa leszállitásá- 

hoz a leszállitott mennyiség feléből egész 
évi tüzifaszükségletüket megtarthatják. 

Tekintettel a közelgő télre, a nagy em- 
ber és fuvarhiányra csak ugy tudjuk tüzifa- 
ellátásunkat biztositani, ha tüzita leszállitá- 
sában - erőnkhöz mérten — saját magunk 
is részt veszük. 

Közli még a polgármesteri hivatal azt 
is, hogy aki olyan tüzitát tud a város terü- 
letére behozatni, vagy behozni amely nem a 

város ellátására lett kiutalva, azt behozhatja, 
a maga szükségletére megtarthatja, csupán . 
annyira köteles, hogy — nyilvántartásba 
való vétel végett - a beérkezendő tüzifa- 
mennyiséget a közellátási hivatalnak beje- 
lenti. 

Tanévnyitás az iparos- 
tanonciskolában 
A helybeli iparos- és kereskedő 

tanonciskolában az 1943-44. tanév - 
felsőbb rendelkezés következtében - 
holnap, azaz november 3-án kezdődik. 
Felhivjuk az összes belratkozott iparos 
és kereskedőtanulókat, hogy fenti napon, 

yu délután 3 órakor jelenjenek meg a 
Mussolini uton lévő iparos tanoncisko- 
lában. 

leazgatóság. 

Nyomatott a kiadótulajdomos 
Gaál Sándor könyvnyomdájálam 

egdetá Toldt-tör Em m. mlmn 

Halottak maplán 
Messzé, idegenben, süppedő sirokra 
Fehér virágokat hozott el a posta. 
Magyarország földje termette a rózsát, 
A bihari szellők csókolták a szirmát. 

Szép fehér virágok, üde magyar rózsa 
Halkan boruljatok a sok süppedt sirra. 
Meg ne zavarjátok magyar hősök álmát, 
Drága életüket hazájukért adták. 

Sugjátok meg nekik a mi üzenetünk : 
Halottak szent napján róluk emlékezünk. 
Ovék a szivünknek miaden dobbanása 
Legyen poraikon az Isten áldása. 

KISS MÁRIA



dekelt szülőket, hogy a tanitási 

gel vezessenek fel a szülők abba az iskolába 

vV 
A HÖMERSÉKLET 

eggel 7 órakor t 2 délben 4 20 fok volt 

Holnap: Szerda 

November 

Kat. Hubert pk. 

Frot. Győző 

- A nef. elemi lekola értesíti az ér- 
növémber 

harmadikán, szerdán reggel 9.kor templomi 
evnyitó istenüsztelettel kezdődik. Minden 
tanuló jelenjék meg pontosan az I osztályo- 
sok kivételével, akíket 4-én, c ütörtökön reg 

ahová belratták. Igazgató. 

— Havazik Oroszországban. A ke 
cvonal középső és északnyugati sza 
megindult a havazás. A hőmérséklet 

dóan esik. Moszkvában is leesett az 

Meghoszabbitotta a kormány 
most kiadott rendeletében a Sajtókamara vá 
lasztott szerveinek és a sajtótanácsnak meg. 
bizatását a töFvényhozási rendezésig, 1944. 
junius 30-ig. 

Miagához vette az ágyba kis 
testvérkéjéi - agyonnyomta. Borzalmas 
szerencsétlenség történt Polgár községben. 
Kozma Sándor kéthetes csecsemőjét leányára 
bizta. A leány a kis csecsemőt éjszakára 
maga mellé fektette az ágyba és elaludt 
Amikor a leány reggel felébredt, megdőb- 
benve látta, hogy kis testvérkéje halott. 
Azonnal orvost bivtak, aki 
hogy a kis csecsemő halálát fulladás okozta, 
amely ugy következett be, hogy a lány éjjel 
vráfeküdt a gyermekre. 

— Rio de Janeiróban Brazilia fővá- 
Tosában napok óta egy grammnyi hust nem 
lehet kapni! Kellett nekiek a háboru? - 
kiáltozta vasárnap az 
tömeg. 

— Romániában eddig 12.279 zsidó 
üzemet szüntettek be. Bukarest: A rOs 
mán gazdasági életnek a zsidóktól való meg. 
tisztitása hatalmas léptekkel folyik. Antonescu 
tábernagy batalomálvétele óta a román kor- 
mányzat 12.179 zsidó üzemet szüntetett meg 
vagy adott át román fajtáju egyének kezébe. 
A kormányzat a többi, még zsidó kézben 
levő üzem gyorsitott ütemüű átvétele érdeké- 
ben gyakorlati és elméleti átképző tantolya- 
mokat rendez az ország egész területén. A 
bukaresti különleges tanfolyamokon kivül 
Brassóban, Aradon, Brailában és Temesvá- 
rott folynak jelenleg átképző tanfolyamok. 

— A kamarai reform és a gazdák 

utcákon egy tüntető 

eimmel irt vezetőcikket K. Tóth Ferenc pusz- taecsegi ezüstkalászos gazda, kamarai tag a 
Magyar Föld legujabb számában. A magyar falu képes hetilapja 24 oldalas terjedelemben Melenik meg és bőven tájékoztatja a gazdákat minden őket érdektő fontos ügyről. Értékes szakcikkeket közöl, Egyes szám ára 24 fillér 
Mutatványszámot küld a Magyar Föld kiadó- 
hivatala Éudapest, VII., Erzsébet-krt. 7. 

— Bulgária 50 000 tonna szőlőt szál- 
Mtott Németországnak. 

–A mezőgazdasági népiskola 
mövendékei november 3-án, reggel télkilenc őrakor az állami elemi iskola udvarán gyü- 
lekeznek tanévnyitó ünnepélyre. Igazgatóság. 

— Értesités. Értesitem a cérna jogo- sult iparosokat, hogy a cérnát bárom napon 
belül vegyék át. Veress lstván. 

MAI NAP 

megállapitotta, 

Miként az elmult években, ugy az el- 
mult vasárnap is a nagyszalontai vitézek és 
tüzharcosok népes küldöttsége kereste fel a 
vértanu halált halt Tisza István geszti sirját 
halálának 25.ik évfordulóján. 

Több kocsival mentek ki Gesztre, majd 
a falu határában azokról Jeszállva katonás 
rendben a ref. templomba vonultak. Itt részt 

vettek az isteni tiszteleten, melyen Beszter- 
cey László, a gesztiek fiatal rokonszenves 
papja a reformáció jelentőségét méltatta 
végig magvas és nagy batásu szónoklatában. 
Kitért beszédében Tisza István mártirhalálá- 
nak méltatására is. 

Az isteni tisztelet elvégeztével a temp- 
tomi gyülekezet, a presbitérium, a községi 
előljáróság, a leventék csapatával együtt vo- 
nultak ki a szalontai vitézek és tüzharcosok 
a geszti temetőbe. Nemsoká megérkezett 
Biharvármegye küldöttsége is vitéz Nadányi 
János alispán vezetésével. A Tisza család 
„Feltámadunk" feliratu sirboltja előtt a geszti 
tiszteletes imát mondott, majd rövid beszéd- 
ben vitéz Nadányi János alispán méltatta 
Tisza István hősi és államférfiui alakját. A 
beszéd elhangzása után a megjelent küldött. 
ségek lementek a sirboltba s párperces néma 
tiszteletadás közben. elhelyezték koszoruikat 
a Tisza István hamvait magábazáró fülke 
elé. ! 

Ugy a templomi, mint a temetői ünnep- 
ségeri a Tisza család nevében Tisza Itván 
unokája : gr. Tisza Lajos Kálmán, a mai 
geszti töldesur vett részt s ő köszönte meg 
a megjelent küldöttségek jóleső kegyeletes 
megemlékezését. 

Pár szóval érdemes megemlékezni a 
geszti kastélyról, hol több évtizéden keresz- 
tül a magyar történelem szállai szövődtek. 
Emlékeznünk kell arra, hogy a geszti kas- 
tély volt szinbelye az 1860 as érekben sok 
fontos politikai tanácskozásnak, melyet Tisza 
Kálmán akkor ellenzéki vezér párthiveivel 
folytatoótt. Ugyancsak Tisza Kálmán, mint 
1875-től 15 éven át miniszterelnök az akkori 
idők sok politikusát látta vendégéül kormány- 
zati megbeszélésekre geszti kastélyában. 
Majd mikor első izben 1903-ban, majd má- 
sodizben 1912-ben Tisza István lett a mi. 
niszterelnök, ismét sok fontos politikai ta- 
nácskozás szinhelye lett a geszti kastély. De 
érdekessége e kastélynak még az is, ho 
ugy Tisza Kálmán, mint Tisza István életé- 
ben zarándokhelye volt a környék ügyes- 
bajos embereinek. Bárki bejuthatott oda, 
bárkit meghallgattak s ha lehetett, segitettek 
rajta. Közmondásos volt, hogy könnyebb a 
geszti kastélyba a legegyszerübb embernek 
is bejutni, mint bármelyik falusi községhá- 
zára. Közismert az is, hogy lelkiismeretesen 
hallgatták meg a Tiszák a legegyszerübb 
emberek panaszait is és mily lelkiismerete- 
sen intézték el azokat. Mikor Tisza István az 
első világháboruban miniszterelnök volt s igy 
az amugyis terhes miniszterelnöki állás ter. 

A szalontai vitézek és tüzharcosok 
vasármap megkoszoruzták 

Tisza Istvám sirját 
hei a sorsdöntő küzdelemben megsokasodtak, 
akkor sem hagyott egyetlenegy hozzá inté- 
zett levelet válasz nélkül, bárki irta légyen 
is azt. 

Történelmi nevü férfiakat rejt magában 
a geszti sirbolt is. Ott nyugosznak a hires 
adminisztrátor : Tisza Lajos, Tisza László a 
48 as szabadsághős, Tisza Kálmán és Tisza 
István miniszterelnökök hamvai Ott nyug- 
szik továbbá Tisza Istvánné Tisza Ilona is. 
kinek temetésén Ravasz László ret. püspök 
gyönyörü gyászbeszédében ugy jellemezte 
őt, mint Magyarország legtöbbet szenvedett 
asszonyát. A püspök e szavaiva! arra cél- 
zott, hogy mennyi izgalmon és aggodalmon 
esett át Tisza Istvánné férje politikai pályá- 
ján, mily sulyos feltételü párbajokat vivott 
férje a politika porondján történt összekülön- 
bözésekből kifolyóan s célzott a Tisza István 
elien elkövetett fegyveres merényletekre, 
melyek közül a harmadik vértanuhalálát 
okozta s mely utóbbi Tisza Istvánné szeme- 
láttára ment végbe, 

A geszti ünnepség történelmi légkör- 
ben folyt le s magyar emberpéldány hősi 
alakját elevenitette fel a megjelentekben. 
Kiengesztelés volt az ünnepség a ,sok hálát- 
lanságért, melyet Tisza István életében az 
általa oly igazán szeretett magyar népétől 
méltatlanul elszenvedett. 

Az összes iskolai tankönyvek kaphatók 
T. Balogh könyvesboltban. Háti és ak- 
tatáskák, valamint iskolai lüzetek és iró- 

szerek nagy választékban. 

NRNádió-müsor 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 
7, Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgátat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek. 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő- 
jelzés hirek. 6.50 Hirek. 9.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

KEDD november 2. 
2. Müvészlemezek. 3. Budapesti Kórus. 3.30 
Temetőlátogatás. 3.40 Székesfővárosi zenekar. 
4. Halottak napja. 5. A Rádió hangverseny 
dobogóján. 6. A halottak élnek. 6.20 Szalay 
Lajos játszik a Zenemüvészeti főiskola orgo- 

gy náján. 7. Itt élned halnod kell. 7.40 A nagy 
világszinház. 10 40 Magánszólamok. 

– Ötvenfilléres tejért hatszáz 
pengő pénzbüntetés. A debreceni törvény- 
szék uzsora egyesbirája, dr Pogány Béla 
Hajdunánáson tartott helyszini tárgyalást és 
ennek során több árdrágitási ügyben hozott 
itéletet. A kir. ügyészség Volsinovszky János 
hajdudorogi gazdálkodó ellen árdrágitó visz- 
szaélés vétsége miatt emelt vádat, mert Haj- 
dudorogon juniusban a tej literjét többeknek 
ötven fillérért adta. A törvényszék a tanuk 
kihallgatása után megállapitotta Volosi- 
novszky János bünősségét és 600 pengő 
pénzbüntetésre itélte. Az itélet jogerős. 

Pontios munka. 

Leselesánsabb ruhákés felöltök készülnek 
Apter Sándor úriszabóságában, 

Toldi-tér 5. ugy saját, mint hozott anyagokból is. 

Ügyes fiut tanulónak felveszek. 

Elsőrendü szabászat. 
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SPORT 
NSC-GyTK 71 (2 
vVasárnap az NSC ismét szép és értékes gyözelmet aratott a GyTK főlött. A gyomai csapat különősen az első félidőben szivósan védekezett és bizony ekkor nehezen talált 

magára a szalontai együttes; mert Gáspár 
játékvezető tulzott igyekezette és sokszor 
nevetséges szigora lehetetlenné tett minden 
szalontai kezdeményezést. Szalonta kezdi a 
játékot és sarokrugást ér el, majd a bizony- 
talanul kifutó Barsony miatt majdnem gólt 
érnek el a vendégek. A 7. percben Bagoly - 
Csáktornyai-Buzi a labda utja és az utóbbi 
csapata első gólját lövi. A 13. percben Bár- 
sony jóvoltából nagy potyagóllal egyenlit 
Gyoma. Most sokszor és veszélyesen támad- 
nak a vendégek, azonban védelmünk Darók- 
kal az élén helyén van. A 37. percben Be- 
rindán szépen bead és ebből még szebben 
fejes-gólt ér el Bagoly Berci. Szünet után 
egy.párszor még próbálkozik lefutással a 
gyomai csatársor, azonban az NSC védelem 
helyén van. Sok jó helyzetet hagy kiaknázat- 
lanul a kék- fehér csatársor, mig a 9. percben 
Csáktornyai gólt tejel. A 29. percben Szinder 
szabadrugása szépen száll kapura, amiből 
sarokrugás lesz, majd a jólérkező Buzi gólt 
lő. A 37. pereben Bagoly eredményes ismét. 
A 41. percben Buzi átad a fiatalabb Bercinek, 
aki közelről csapata hatodik gólját lövi, majd 
nemsokára ismét Bagoly eredményes, amikoris 
közelről védhetetlen gólt lő. 

Egyénileg Darók, Szinder, Debreczeni, 
Farkas és Bagoly a rangsor, azonban Vajda 
is kitünően megállotta helyét. Csáktornyai 
jól irányitott labdaosztogatása dicséretet ér- 
cemel, ezt máskor is megtehetné. Bagoly a 
csatársorban gyors huzásaival és nem utolséó 
sorban góljaival tünt ki ez alkalommal is. 
Rátkay is megállta helyét és ha bátrabb 
volna, előnyére válna. Berindán ez alkalom- 
mal sokat és eredményesen dolgozott, na y 
része van a győzelemben, Buzi két szép gól- 
ért dicséretet érdemel, kár, hogy sokat vi- 
tatkozik. Bársony bizonytalan kifutásairól ha 
ke tudna szokni, kielégitene. Ami pedig Gás- 
pár biró ténykedését illeti, láttunk már nála 
a szalontai pályán sokkal jobb játékvezetőt. 
Továbbra is ilyen és ehhez hasonló ered 
ményt joggal várunk az NSC-től. 

e 
A sportkedvelő közönség jól eső öröm 

mel állapitotta meg vasárnap, hogy a város 
vezetősége áldozatot nemkimélve megcsinál- 
tatta a sporttérhez vezető gyalogjárót. Amit 
a megszállás alatt annyira elhanyagoltak, 
most egy jóindulatu intézkedéssel helyre le- 
hetett hozni. 

e 
Szarvas-KoTE 2.0 
Rokka-GyAC 3:2 
CsSK--BISE 3:2 félbeszakadt. 

Bocskai-GyTE H. 3H 

A Bocskai csapata megérdemelten nyer- 
te meg az értékes két bajnoki pontot az 
igen jöl játszó gyulai csapattól. 

A csapat a következő felállitásban sze- 
repelt : 

Szentmiklóssy, Balogh, Gazsó, Ponta, 
Bondár, Varga I., Ruck, Biró, Albán, Balogh J., 
Varga II. 

A Bocskai mindjárt támadólag lép fel, 
a gyulaiak védelme azonban jól müködik. 
Ezután változatos játék alakul ki. A 15 perc- 
ben Balogh Jenő fejjel szépen szökteti 
Varga II..t aki a védelmet lefutva szép gólt 
lő. A 20. percben Gáspár játékvezető, aki 
egyébként nagyon gyengén vezelle a mér- 
kőzést, Bondári kiállitja. A Beogskait kissé 
megzavarja a játékos elvésztése, a vendé- 
gek ezt kihasználják és a 30. pereben sike- 
rül egyenliteniök. 

Nc A -MOZ 

Pethes stb Uj hiradó. Jeg 

c 

Jöjjön elsején... 
véről gondoskodjon. zóbon,elsek 

Felemelő keretek között ünnepelte meg 
vasárnap este a református egyházja visszatérő 
retormáció ünnepének emlékét. A jólsikerült 

Október 31-ének m esünneplése 
egyes számok kedvesen biztositották az ün- 
nepély szinvonalát. 

—— 

Holnáp, november 3 án kezdődik a ta- 
nitás. Az évnyitást minden felekezet isten- 
tisztelettel vezeti be. Református tanulóink 
részére (gimnázisták, polgáristák, elemisták 1) 
d. e. 9 órakor kezdődik az istentisztelet. 
Gimnázisták pontosan kilenckor a nagyiskola 
udvarán gyülekeznek ! 

A r, kath. tanulók háromnegyed nyolc- 
kor a r. kath. elemi iskolában gyülekeznek 

Évnyifő istentiszteletek sorrendje 
Jés innen vonulnak évnyitó ábitatra. 

Valamennyi gimnáziumi tanuló 10 órára 
a gimnázjum udvarán gyülekezik évnyhő 
ünnepélyre. A zártkörü jellegre való tekiniei- 
tel ez csak a tanulóknak szól. 

A pótbeirás egyetlen utolsó napja még 
holnap lesz. Elmaradit tanulók ezt a lehető- 
séget tehát még felhasználhatják. ke 

Halotta 
Szép kegyelettel áldozott a város kö- 

zönsége halottai emlékének. Virágerdővel 
halmozták el a temetőket. Szépen megtalálta 
tehát mindenki a háborus időkhöz mérten 

Kmnaapja 
annak a módját, hogy a törvényes rendelke- 
zések keretei között eleget tegyen kivilágnas 
és gyertyák nélkül is a tőlünk elköltözöttek 
emlékének. 

Tudvalevően november 1-én uj menet- 
rend lépett életbe. Szalontai viszonylatban 
uj változás nem történt. Sajnálattal vesszük 
tudomásul, hogy a régi sebesvonat az uj 

Nem történt változás a menetrendben 
menetrendbe fel van ugyan véve, de azzal 
a megjegyzéssel, - hogy további intézke- 
désig még nem közlekedik. 

..... 

Apróhirdetések 
Asztalossegédeket állandó mun- 

kára keresek Danielisz, Vécsei-utca 17. 

harisnyák megérkeztek a Levente és Cser- 
készboltba, 5-5 

Százalékos számadó juhászt keres a 
a közjólétt" szövetkezet okányi gazdasága 
1000 drb. juhhoz. Személyes megjelenést kér 
a feltételek megállapitása végett okányban, 

Asztalossegédeket állandó munkára fel- 
vesz Tóth Imre asztalosmester. 15-0 

Kerékgyártó segédet és tanulókat fel- 
vesz Szabó Mihály Munkácsi utca 4. 2-3 

Egy jó családból való fiut hifutónak 
koszttal telveszek. Dobó-utca 30. 2-2 

Egy ügyes kislányt kiszolgálásra azon- 
nali belépésre felvesz Lovassy vendéglős. 2-3 

Eladó 2 nagy vaskályha Tókaiutoa 

Iskolai tanszerek legolcsóbb be- 
szerzési forrása a Székely papirüzlet. 

Kirakathoz dekoráló papirok nagy 
választékban Székely papirüzletben. 

Egy mindenes leány felvétetik. Beocskai-u. 
ól1. szám. 

Tengerikóró, cirokszár és sütőtök eladó. 
Bocskay-utca 37. 

Elveszett Oláh Sándor Vajda-tér 41. sz. 
petroleumjegye. Megtaláló adja be a közélel- 
mezéshez.. 

Eladó nagy ruhaszekrény és ágy. Hét- 
vezér utca 58. 1-2 

A legujabb tipusu levente sapkák és 

Kérem azt az illetőt, aki vasárnap dél- 
előtt a ref. templomból egy pár bőrkeszyül 
elvift, mivel többen látták, a szerkesztőségbe 
visszavinni sziveskedjék. 

Egy mindenes asszony felvétetik. Dobó- 
utca 37. sz. 

Bercsényi utca 10. szám alatt 170 kéve 
tengeri kóró eladó. 

Üres papir. és bádogdobozok kaphatók 
1-5 kilósig, a Corso cukorkaüzletbe. 

Irodai teendők elvégzésére nov. 15-ére 
ajánlkozom. Németh Ilonka. Jókai-u. 9. 1.2 

Tisztviselőnő iparvállalathoz felvételik. 
Irásbeli ajánlatokat a kiadóba kérnek. 1-3 

Koczsist és flérti munkásokat felvesz a 
Megyeri és Zsirka cég. 1-0 

Eladó 15 magnak való liba Vásártér 23. 
Eladó egy márvanylapos mozsdószek- 

vény, egy nagy asztal. Murgondi répát el- 
cserélnék trágyáért. Jókaiutca 205. 1-2 

Istálló-trágyát 80—100 szekérrel veszek 
kisebb tételekben is. Lőrinczy, Hangya Hütő- 
háznál. 1-2 

Egy nagyon szép fehér zománcozott 
Meidinger kájha és murgondi répa elado. 
Bereczky Györgynél, a volt sterntbaker 

Megvételre keresek jókarban lévő tu- 
haszekrényt. Cim a kiadóban. 1-3 

Mindenes bejáróasszonyt keresek. Pe- 
tőfi-utca 16. 1-3 

Hölgyek figyelmébe ! Női és férfi kalap 
tisztitását, lormálását a legujabb divat! sze- 
rint vállalom. Kalapok és sapkák raktáron. 
Özv. Pénzesné, Tótér-Honvéd-utca 2. 35.0 

x z 
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A második félidő elején a vendégek 
leszoritják a 10 emberrel játszó Bocskait, 
azonban Szentmiklóssy a kapuban ragyogóan 
véd. A 30. percben Albán szökteti Ruchot, 
aki védhetetlen gólt lő. 21. Ettől kezdve a 
Bocskai nyugodtabban játszik, de gólt mégis 
csak a 40 percben sikerül elérni, amikoris 
Albán biztos és lapos helyezett lövése védhe. 
tetlenül vágódik a vendégek hálójába. 3:1. 

lélekkel játszott. 
Egyénileg Szentmiklóssy, Balogh, Gazsó 

arga I. Ruck és Balogh Jenő tünt ki. 

A Bocskai megérdemelten nyerte a 
mérkőzést. Minden egyes játékosa szivvel 

Gáspár játékvezető gyengén vezette a 
mérkőzést. Di 

NB. I. eredmények: 

NAC-Ujvidek 1:0. 
Kolozsvár- Szolnok 1:0.. 
Kispest— Csepel 2:1. 
Szeged—Salgótarján 2:1. 
Ferencváros-Elektromos 50. 
DVSC-Gamma 1:0. 
Beszkárt—Ujpest 3:1. 
DiMÁVAG-Vasas 32.. 
Tehát a vasárnapi eredmények alapján 

a NAC továbbra is az első, mig a maásotik 
Kolozsvár csapata. 


